

中心城区昨日开展全员核酸检测



周口经济开发区黄淮大市场检测点,市民有序排队 见习记者 邱一帆 摄



上门为老人做核酸检测 见习记者 沈铎 摄



为孕妇提供优先检测服务 记者 姬慧洋 摄

□见习记者 邱一帆

本报讯 1月10日7时,周口市中心城区启动全员免费核酸检测,为期一天,此次检测采取混检方式采集样本,检测对象包括辖区所有居民(含本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人员等)。

9时,记者来到周口港区李埠口街道办事处姜庄村检测点,此时天气寒冷,还下着小雨,但这丝毫不影响核酸检测现场的秩序。村民自觉保持1米安全距离,并在警戒线内排队;民警、城管和村干部齐出动,共同维持现场秩序,解答村民在采集中遇到的疑问;医护人员3人一组,全副武装,快速、紧张地进行采集工作。

“大娘,您先站这儿别动,还没到您呢!”现场工作人员郭毅边维持秩序边说,“大家都非常配合我们的工作,还有村民邀请我们去他们家吃饭哩!我们中午不‘打烊’,午饭随便吃点盒饭,确保按时完成采集任务。”

姜庄村党支部书记刘雨龙说:“一接到通知,我们就用大喇叭向村民广播核酸采集通知和注意事项,还组织党员干部挨家挨户上门通知,确保不

漏一人。对行动不便的老年人、残疾人等特殊群体,我们会带着医务人员上门采集,保证完成采集任务。”

据了解,周口港区共设置了70个采集点,每个点配置3名医护人员。

在周口经济开发区黄淮大市场检测点,市民按照顺序排成两队,不时有人前来询问采集流程,市市场监督管理局开发区分局的夏浩然均耐心告知。夏浩然说:“采集流程很简单。先扫码,填报个人信息,信息登记完之后,现场工作人员再扫试剂码,就可以采集咽拭子了,检测结果可以在‘豫事办’小程序上查询。没有手机的老年人和儿童可以由监护人带着户口本,完成信息登记。”

该局副局长李春阳说:“接到任务之后,我们立即联系了黄淮大市场有关负责人,连夜设置了采集点位和1米线,并按照要求,组织8名工作人员到现场,与市场10名工作人员一起维持秩序,配合医护人员,准时开展核酸检测。”

记者了解到,开发区在40个核酸采样点设置了100个采集台,全天共采集了92563人的咽拭子,采集工作得到了鹿邑、郸城两个县多家医院300多名医护人员的大力支持。

10时许,在川汇区荷花路街道办事处荷花社区常青路检测点,来自商水县的6名医护人员正在有条不紊地开展采集工作,等待做核酸检测的市民排起了长龙。“积极做好核酸检测是对社会负责。”市民王先生说。

“我们社区通过微信群通知,深入各个单位通知负责人,骑着电动车深入社区、楼院宣传,确保‘不漏一户、不漏一人’。另外,我们积极动员不需要隔离的返乡大学生担任志愿者,投入到疫情防控中去。”荷花社区党支部书记丁文丽说,为了提高市民的检测意识,他们还提前通过社区干部广泛讲解检测的意义和好处。

在该检测现场负责信息登记的李彬说,她是郑州升达经贸管理学院的大二学生,正值放假,她想为疫情防控贡献力量,就报名当了志愿者。

据介绍,川汇区辖区共设362个检测点,每个检测点都配有引导服务人员2~3名,以每个采集小组每小时采集120人,8个小时完成采集为基准,每个采样点明确一名办事处(社区)负责人牵头,一名干部具体负责联络和保障工作,并配置8名以上的工作人员。

“龚爷爷,您好!了解到您不方便到核酸检测点,我们到您家为您做核酸检测。”11时,城乡一体化示范区文昌办事处建业社区工作人员申屠事平、杨凯杰以及派驻该社区参与核酸检测的市中心医院医护人员刘书杰,敲开了居住在建业社区的90岁老人龚庆喜的家门,经过测温、消毒、信息录入等环节后,医护人员为老人顺利采样。针对辖区内行动不便的高龄老人、孕妇、幼儿、残障人士等特殊困难群体,示范区各办事处“敲门行动”工作专班工作人员会入户了解核酸检测情况,进行采样检测,确保“不漏一户、不漏一人”。

据悉,城乡一体化示范区共出动社区工作人员515人、乡办干部279人、公安81人、城管43人、志愿者565人,组织区直单位机关等支援力量385人下沉一线帮助指导社区开展检测,会同周口市中心医院、周口市中医院、周口市儿童医院、周口市第五人民医院、太康县人民医院、太康县中医院、太康县妇幼保健院7家医院470名医务人员,分组下沉到各检测点,启用固定核酸采样点127个,有序开展核酸采样、信息录入等工作。②5



采集个人信息 记者 孙安平 摄



为老年人提供暖心服务 记者 孙安平 摄



小孩优先检测 记者 姬慧洋 摄